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ΠΡΟΣ:  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α. 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1902/22-11-2023  Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κόνσολας, σας πληροφορούμε 
τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην αγροτική οδοποιία, σας γνωρίζουμε ότι με την αριθ. πρωτ: 5474/23-12-2021 
Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης - Μονάδα 
Δημοσίων Υποδομών & Παρεμβάσεων για την υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014-2020 – Μέτρο 4: «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού» - Δράση 
4.3.4 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις», έχει ενταχθεί στην 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και ειδικότερα στον Δήμο Ρόδου η  κάτωθι πράξη: 

 

Επιπλέον σας γνωρίζουμε ότι στην με αριθ. πρωτ: 5473/23-12-2021 πρόσκληση του Μέτρου 4.3.1 
(Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων) του Π.Α.Α 2014-2020, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και μέχρι 
την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων (03-06-2022), για την Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου δεν είχε υποβληθεί καμία πρόταση για εγγειοβελτιωτικά έργα άνω των 2,2 εκατομμυρίων 
ευρώ.  
 
Στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) το οποίο θα εφαρμοσθεί 
στη χώρα την περίοδο 2023-2027, αναμένεται η έκδοση νέας πρόσκλησης για την ένταξη και 
συγχρηματοδότηση υποδομών εγγείων βελτιώσεων και έργων. Στην εν λόγω πρόσκληση θα είναι 
δυνατή η υποβολή σχετικού αιτήματος από τους ενδιαφερόμενους. 
 
Όσον αφορά στη Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης (LEADER), στο Νομό Δωδεκανήσου, αυτή 
υλοποιείται από την Ομάδα Τοπικής Δράσης Αναπτυξιακή Δωδεκανήσου - Αναπτυξιακή ΑΕ ΟΤΑ. Η 
διαμόρφωση της στρατηγικής έγινε με την «από κάτω προς τα πάνω» διαδικασία, δηλαδή για τη 
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σύνταξή της έγινε διαβούλευση με φορείς που εξυπηρετούν ιδιωτικά και δημόσια συμφέροντα και 
καταγράφηκαν οι ανάγκες της περιοχής. 
 
Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, στο πλαίσιο του Π.Α.Α. 2014-2022 είναι δυνατό να 
χρηματοδοτηθούν από το LEADER, εγγειοβελτιωτικά έργα και έργα ύδρευσης εντός οικισμών. 
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η έκδοση από την αρμόδια Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) 
πρόσκλησης και τα έργα να έχουν ωριμότητα και να ολοκληρωθούν μέχρι 31-12-2025.  
 
Με την πρόσφατη έγκριση προγραμμάτων τοπικών στρατηγικών LEADER, για την επόμενη 
προγραμματική περίοδο στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ, έχει εγκριθεί πρόγραμμα τοπικής στρατηγικής 
LEADER με τον υψηλότερο προϋπολογισμού σε επίπεδο χώρας, ποσού 6.200.000€, και εντός του 
2024 θα εκδοθούν προσκλήσεις από την αρμόδια ΟΤΔ που θα αφορούν σε έργα ύδρευσης. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα 
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